



统一刊号  
CN32-0104  
邮发代号  
27-67  
主办  
江苏凤凰出版传媒集团  
出版  
江苏现代快报传媒有限公司

地址  
南京市洪武北路55号置地广场  
邮编  
210005  
传真  
025-84783504  
24小时新闻热线  
025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-84783501



今日值班  
张星 张名青  
封面叠主编  
王磊  
本版责编  
崔洪曙  
版式设计  
沈明

零售价每份1元

# 孕妇信息大面积泄露,须全面彻查

盗取、买卖公民个人信息,已经产业化、高科技化、“大数据化”,事后只追究少数人的法律责任,无济于事。

现代快报首席评论员 伍里川

深圳市妇幼保健院数千名孕妇的产检信息遭到泄露一事尚在发酵,昨天又有“一份数量高达万条产妇信息的清单再度被曝流入市场,涵盖深圳近五十家医院”的消息惊爆眼球。此事绝非深圳一地“专利”。严惩不贷,加大违法犯罪成本、通过技术升级给公民个人信息多加几道锁,是当务之急。

当下,别说产检,寄个快递,买个房买个车,各种场合登记下信息等,都可能立遭“窃密”。昨天还有一条消息:范冰冰李晨购房的房屋产权信息被曝光,网友“天都”举报青岛国土资源局和房屋管理局工作人员涉嫌利用职务之便,泄露

和侵犯个人隐私。

对比之下,此次孕妇产检信息大规模遭泄,而且特别精准,还是非常罕见的。报道指出,就连生孩子后有没有奶、请没请月嫂等信息都一目了然。需要高度警惕,认真处置和反思。

目前两名人士涉嫌侵犯公民个人信息已被深圳福田警方刑事拘留。但这远远不够。这两人是“泄密源头”还是“泄密中端”或“终端”,整个泄密链条有多长,均不得而知,还需进一步严查。

“万条产妇信息清单流入市场”说明,盗取、买卖公民个人信息,已经产业化、高科技化、“大数据化”,

事后只追究少数人的法律责任,无济于事。

有的医院坚称没有内鬼,到底有没有,需要调查。毫无疑问,就连“一会就做手术”的即时信息也能在第一时间流出,还真的不能只听凭院方说说。

但值得注意的是,据深圳市卫计委一名内部人士介绍,此前深圳曾发生过孕妇产检信息遭泄露的问题,故目前在妇幼系统中并不能批量操作孕妇产检数据,同时,2008年后,有关部门对全市的妇幼系统全部进行了调整,“外面的人进不去系统,即使是内部人士也不能随意操控信息。”按这种说法,如果真不是内鬼搞的鬼,那真相将是可怕的,盗取个人隐私的技术已经远远超越了现有技术防范的能力。小打小闹式的漏洞修补亟待改变。而预警系统的缺乏或脆弱,也是不争的事实。这就需要政府部门及早动手,

不仅彻底解决隐患,还要举一反三,给“隐私保险箱”多加几道锁。

同时,此事件暴露出窃取和买卖信息的“多点开花”,那就该追究所有涉案人员的法律责任,涉及的任何层面都不能放过。只有让涉案人员受到法律的严厉制裁,才能产生震慑力。

针对此次“泄密”事件,当地政府部门也该给公众一个负责的说法,而不是强调现有系统“外人进不去”,真好的话,“小偷”咋进去的?

房屋产权信息的“防盗系统”够强大了吧,照样泄露。负有监管之责的政府部门切不可再大意了。

值得一提的是,工作人员泄露明星信息事件,过去也发生过,但多是轻处了之。去年,李易峰、杨洋身份证照片、户籍等私人信息被泄,涉事女民警仅被停职。

如果有公职人员事涉公民个人信息泄露,不能再罚酒三杯了。

## 读者议事

### 禁止外卖进校园,过犹不及

据报道,自3月9日起,浙江工商职业技术学院一律不准外卖送进校园。近日,一群送外卖的小哥集中在学校大门口,举起了“外卖无罪,支持O2O”的牌子。此事引发学生热议。

拒绝外卖入校的学校不止一所。要禁止外卖进校园,最佳方案

就是:学校食堂的服务能够满足学生需求,能够吸引学生。但一些高校食堂显然没有做到。在外卖应否进校园这个问题上,高校包括高校食堂、学生、O2O外卖店,理应各自有所妥协,以求取“最大公约数”,得出一个妥善的解决方案。

拿高校食堂来说,就应通过提

升质量、降低价格、丰富菜品、延长服务时间,来强化自身市场竞争力,以吸引学生用餐;而各O2O外卖店,同样应该加强人员管理,要求送外卖小哥“入乡随俗”,进了高校就得充分尊重学校管理秩序,切实维护校园安全,以免最后不受人欢迎。

“一刀切”禁止外卖入校,除了妨碍学生就餐自主选择权,给学生生活带来不便外,于高校而言,若是再因此引发“此举是为了保护学校食堂及校内各餐饮承包店利益”的指摘,即引发“通过垄断损人利己”的话柄,反为不美。

南通读者 于立生

## 速读

### 江苏分解下达今年保障房建设任务

快报讯(记者 马乐乐)今年年初,江苏省政府确定了今年全省的保障性安居工程建设任务。近日,省政府办公厅发出通知,将全年的任务分解下达。其中,南京的保障性安居工程今年将新建1.6万多套。

在年初制订的计划中,江苏省要求今年新开工各类棚户区(危旧房)改造25万套(户),基本建成安置住房20万套、公租房2万套;新增发放低收入家庭住房租赁补贴0.347万户。近日,全省的任务被分解下达各地,要求在11月30日前完成新开工和基本建成目标任务,配套基础设施同步规划、报批、建设和交付使用。

在全省的任务中,南京的保障性安居工程今年新开工16080套,基本建成12560套,棚户区改造新开工16080套,基本建成8360套,公租房基本建成4200套,新增低收入住房保障家庭租赁补贴1035户。

### 商务部正拟订二手车便利交易政策

商务部新闻发言人沈丹阳17日说,中国已是全球最大新车市场,未来会成为最大的二手车市场,市场潜力很大。商务部正在会同有关部门拟订促进二手车便利交易政策,围绕异地限迁、信息不透明、服务不到位等突出问题,制定有针对性措施,争取尽快出台。

据新华社

## “十三五”规划纲要和政府工作报告全文公布

# 今年城镇新增就业千万人以上

昨天,新华社全文播发《中华人民共和国国民经济和社会发展第十三个五年规划纲要》。十二届全国人大四次会议3月16日表决通过了关于国民经济和社会发展第十三个五年规划纲要的决议,决定批准这个规划纲要。此外,还全文播发了李克强总理代表国务院在十二届全国人大四次会议上所作的《政府工作报告》。3月16日,十二届全国人大四次会议表

决通过了关于政府工作报告的决议,批准了这个报告。

“十三五”规划纲要共分为20篇:指导思想、主要目标和发展理念;实施创新驱动发展战略;构建发展新体制;推进农业现代化;优化现代产业体系;拓展网络经济空间;构筑现代基础设施网络;推进新型城镇化;推动区域协调发展;加快改善生态环境;构建全方位开放新格局;深化内地和港澳、大陆

和台湾地区合作发展;全面实施脱贫攻坚;提升全民教育和健康水平;提高民生保障水平;加强社会主义精神文明建设;加强和创新社会治理;加强社会主义民主法治建设;统筹经济建设和国防建设;强化规划实施保障。

政府工作报告共分三个部分:一、2015年工作回顾;二、“十三五”时期主要目标任务和重大举措;三、2016年重点工作。

报告指出,2016年发展的主要预期目标是:国内生产总值增长6.5%至7%,居民消费价格涨幅3%左右,城镇新增就业1000万人以上,城镇登记失业率4.5%以内,进出口回稳向好,国际收支基本平衡,居民收入增长和经济增长基本同步。单位国内生产总值能耗下降3.4%以上,主要污染物排放继续减少。

据新华社

## 江苏通报5起侵害群众利益的不正之风和腐败问题

快报讯(通讯员 苏己党 记者 赵丹丹 杨菲菲)昨天,省纪委官方网站清风扬帆通报了5起侵害群众利益的不正之风和腐败问题,分别是:

1. 丹阳市埭城镇原党委书记吴国庆、镇长陈建军等人贪污受贿、失职渎职等问题。吴国庆、陈建军与该镇副镇长常立惠、镇村建设管理办公室主任戎锁华,利用职务之便,分别受贿100余万元(还贪污20余万元)、18.3万元、9.2万元、30余万元,并为请托人在征地拆迁、工程建设等方面谋取利益。

在338省道拆迁安置房工程建设中,失职渎职,让无建筑工程资质的个体包工头承接安置房建设工程,偷工减料,使新房成危房,造成直接经济损失1223万余元,引发群众不满。同时,埭城镇原副镇长范东波,利用职务之便,伙同工程

承包商通过虚增道路、绿化工程量等手段贪污9万余元,挪用拆迁补偿款34万元,受贿20余万元,并为相关工程承包商谋取利益。吴国庆、陈建军、常立惠、戎锁华、范东波等5人分别受到开除党籍处分,并被移送司法机关处理。

2. 扬州市江都区真武镇滨湖社区党支部书记徐正新等人用村集体资金为村干部支付应由个人承担的养老金问题。徐正新违规擅自用村集体资金共计2.4万余元,为本人及其他4名村干部支付应由个人承担的社会养老保险金,其中,徐正新侵占村集体资金5140元。徐正新受到党内严重警告处分,并责令5人全额退缴违纪所得。

3. 高邮市三垛镇茆吴村党总支书记马年秋、村会计王有良套取挥霍村集体资金问题。马年秋、

王有良等人商定,以虚列青苗赔偿等开支为手段,套取村集体资金9.79万余元,用于招待支出。马年秋受到党内严重警告处分,王有良受到党内警告处分。

4. 宿迁市宿城区罗圩乡伍村党支部书记刘宝善侵害群众利益问题。刘宝善为增加村账收入,在收取水费时,擅自将每亩70.8元的水费价格提高到每亩93元,多收村民水费共计2.6万余元。刘宝善受到党内警告处分。

5. 沭阳县悦来镇叶上庄村会计叶敬学侵占小麦受灾保险理赔款等问题。叶敬学利用职务之便,将本村81.45亩小麦受灾保险理赔款共计8500元占为己有,并将国家给农民的种粮补贴余额1.36万元占为己有。叶敬学受到开除党籍处分,并全额退赔违纪资金。

### 去年11月以来省纪委挂牌督办问题线索190件

发生在群众身边的不正之风和腐败行为,损害的是老百姓切身利益,啃食的是群众获得感,挥霍的是基层群众对党的信任。从去年11月开始,江苏在全省开展为期一年的查处群众身边“四风”和腐败问题专项整治行动,通过省市县三级联动、多批次限时督查,集中整治基层干部不正之风和腐败问题。

截至目前,省纪委已分三批挂牌督办问题线索190件,目前已查处相关责任人323人,其中给予党纪政纪处分207人;各市挂牌督办问题线索596件,已查处704人,其中给予党纪政纪处分485人。